17 Вопрос.

На участке включения ЦСЛ мы должны обеспечить:

1. Линейное кодирование.

2. Тактовую синхронизацию.

3. Цикловую синхронизацию.

4. Гальваническую развязку (источники питания разных станций не должны влиять друг на друга, то есть мы должны убрать постоянную составляющую).

Зачем нужен переход кодов? Чтобы исключить пачки «0» (для дальнейшего выделения тактовой частоты) и постоянную составляющую (которая необходима для обеспечения питания по фантомным цепям пунктов регенерации). 

За счет чего обеспечивается цикловая синхронизация? За счет 0 ВИ.

Что используется в 0 ВИ? Синхрослово (7 бит) в четных циклах через каждые 250 мкс, бит синхронизации в нечетных циклах.

Также синхронизация обеспечивается за счет полинома CRC-4.

Аварийный сигнал выдается, когда 3 (4) раза подряд это не выдержано, т.е. выдается ошибка.
Содержимое 0 ВИ используется только на межстанционном участке, внутри ЦКП не используется.

Критерием оценки является наличие  каждые 250 мкс синхрослова и положительные результаты работы полинома CRC-4
Для гальванической развязки используют линейный трансформатор.

Какой принцип положен в согласование СЛ и УК? За счет чего согласовывать? Либо потерять кусок информации (быстро пишет, медленно читаем), либо повторное чтение куска информации (медленно пишет, быстро читаем). Все это называется операцией проскальзывания. Записью управлять не получится, можно управлять только считыванием.
На какую длительность можно накапливать расхождения? Можно ли накапливать длительность 1 бит? Нет, т.к. кодовая комбинация 8 бит. Можно ли накапливать длительность ВИ? Нет, т.к. длительность цикла может быть 31 ВИ или 33 ВИ. Если, например, будет проскальзывание на несколько бит, то получится, что абонент А сначала разговаривал с одним абонентом Б, а потом уже с другим, то есть все абоненты перепутаются.  

Тогда можно оперировать длительностью всего цикла – 125 мкс.

Для речи это не критично, а для передачи данных - да.
Последовательность реализации функций КСЛ.
В направлении передачи:

От ЦКП получаем цифровой поток, содержащий 32 ВИ, в которых заполнено все, кроме 0 ВИ.

1. заполняем 0 ВИ в коде RZ (однополярные двоичные импульсы).

2. преобразуем в код HDB3, тактируем тактовой частотой УК.

3. передаем заполненные 32 ВИ в линию.
В направлении приема:
1.  гальваническая развязка.

2. выделение тактовой частоты СЛ и периодическое подстраивание.
3. переходим в код RST (RST- последовательность 0 и 1, т.е. то, как представляется сигнал, - RZ(NRZ)), тактирование частотой СЛ (чтобы определить временное положение каждого ВИ).

4. цикловая синхронизация. Ее наличие или отсутствие (при отсутствии формируется сигнал аварии, который передается передатчику).

5. согласование тактовых частот (запись происходит с частотой СЛ, чтение – с частотой УК). Пишем и читаем в параллельном виде.

6. далее цифровой поток в ЦКП, на комбинированные коммутаторы (для свободного оперирования ВИ)

На участке включения СЛ надо из функций BORSCHT обеспечить функции BOT.
Функциональная схема.
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Учитывая функции, выполняемые КЦСЛ и последовательность их реализации, функциональная структура КЦСЛ может быть представлена следующим образом:
h* - тактовая частота СЛ.

h – тактовая частота УК.

В некоторых системах коммутации КЦСЛ содержит регенератор, как последний пункт регенерации сигналов, кроме 2-ух основных функциональных узлов: преобразователя кода и устройства синхронизации. Наличие последнего пункта регенерации позволяет получить более четкий сигнал.

Преобразователь кода.

Преобразователь кода обеспечивает линейное кодирование и гальваническую развязку.

Схема на экзамене будет.
УФК – устройство формирования кода.

ИУ – импульсный усилитель.

ЛТ – линейный трансформатор.

УВТЧ – устройство выделения тактовой частоты.

Направление передачи.

От  устройства синхронизации получаем цифровой поток в коде RZ (NRZ) тактируемый тактовой частотой УК. Далее цифровой поток поступает на УФК. 
УФК определяет пачки нулей по 4 и тип замены и формирует последовательности HDB3+ и HDB3-. На выходе УФК получим 2 последовательности, соответствующие положительным и отрицательным импульсам кода HDB3:
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Эти 2 импульсные последовательности через ИУ поступают на линейный трансформатор со средней точкой, который обеспечивает гальваническую развязку. С выхода ЛТ в линию считывается сигнал HDB3, тактируемый частотой УК.

Направление приема.

Из ЦСЛ цифровой поток в коде HDB3 поступает на ЛТ (для гальванической развязки), с выхода которого считываются импульсные последовательности HDB3+ и HDB3-. С помощью ИУ осуществляется формирование  импульсов соответствующей длительности и амплитуды. После формирования импульсов осуществляется выделение тактовой частоты СЛ h* с помощью УВТЧ. Далее необходимо удалить лишние импульсы, добавленные при передаче. Это возлагается на УФК, то есть осуществляется замена вставок на 0000. Далее УФК осуществляет объединение этих цифровых потоков, следовательно, получаем оригинал потока, тактируемый тактовой частотой СЛ, который затем поступает в устройство синхронизации.
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